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VERBALE N. 49

SEDUTA DEL 17 DICEMBRE 2020
Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2020 (duemilaventi),  il  giorno  17 (diciassette)  del  mese  di  dicembre,  la  Commissione Ottava  è
convocata,  attraverso la modalità telematica, in seduta congiunta con la Commissione 3, a norma di quanto
previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020,  alle ore 16,00 per trattare il seguente ordine dei
lavori:

• Comunicazioni della Presidente;
• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 
• Audizione dell’Assessore Cecilia Del Re in merito al report finale del percorso  partecipativo 

Firenze prossima 
• Varie ed eventuali.

Alle ore  16,00  sono presenti  telematicamente le consigliere Alessandra Innocenti  e Patrizia Bonanni e i
consiglieri Renzo Pampaloni e Massimiliano Piccioli .
Alle ore 16,05 è presente  telematicamente  la consigliera Mimma Dardano.

La Presidente  Alessandra Innocenti  della  Ottava Commissione,  in  qualità  di  Teams manager,  accerta  la
presenza tramite appello delle consigliere e dei consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Mimma Dardano
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

ed apre la seduta  alle ore 16,05.

Per la segreteria della Commissione 8 e’ presente telematicamente la sig. Paola Sgherri e il sig. Vieri Gaddi
per la diretta streaming,

Sono presenti inoltre l’Assessore Cecilia Del Re e il Responsabile per la pianificazione strategica ed attua-
zione del programma Alfredo Esposito.

La Presidente Innocenti apre la seduta ringraziando i  presenti  ed il  personale.  La Presidente Innocenti  in
accordo con il Presidente Pampaloni  illustra i lavori della seduta congiunta ed  invitano il Responsabile per la
pianificazione strategica ed attuazione del programma Alfredo Esposito  ad illustrare  il lavoro svolto fino ad
ora del percorso partecipativo di “ Firenze Prossima”. La Presidente Innocenti in conclusione, comunica che
sono in visione in chat i verbali delle sedute del  3/12/2020 e del 10/ 12/2020 e che saranno dato per approvati
a fine seduta se non ci saranno obiezioni.
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Alle ore 16,08 è presente  telematicamente  il consigliere Andrea Asciuti. 
Alle ore 16,11 è presente  telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.
Alle ore 16,13 è presente  telematicamente  il consigliere Roberto De Blasi. 

Alfredo Esposito, Responsabile per la pianificazione strategica ed attuazione del programma per il Comune
di Firenze, illustra facendo un breve cenno alla metodologia usata per arrivare al punto in questione dello
step partecipativo dei cittadini.
E’ parte del progetto “Rinasce Firenze”, resosi necessario per anticipare le esigenze del prossimo Piano
Operativo Comunale POC, della città, come previsto dalla legge regionale.
Interviene  l’Assessora  Cecilia  Del  Re  nell’illustrazione  del  processo  partecipativo  “Firenze  Prossima”,
facendo un breve cenno alle parti precedenti.
Si tratta di una campagna di ascolto, propedeutica e distinta dal percorso di partecipazione, previsto per
l’adozione del  nuovo Piano Operativo Comunale.  E’ uno spazio interamente  digitale,  dove attraverso 5
questionari, uno per ogni quartiere, l’Amministrazione ha potuto indagare sui cambiamenti post covid e sulle
abitudini di cittadini e city users.
Ogni questionario è suddiviso in aree  tematiche,  che sono ambiente  ed aree  verdi,  mobilità  sostenibile,
spazio  urbano  aperto  e  accessibilità,  sicurezza  e  coesione  sociale,  economia  e  servizi  verso  una  città
policentrica,tecnologia e smart city.
Il periodo di rilevazione è durato un mese con risposta libera e volontaria.
Ogni questionario era composta da 30 quesiti, una parte, 12 quesiti,  era uguale per tutti i quartieri, gli altri
18 specifici per ogni quartiere.
I 5 questionari hanno raggiunto una platea abbastanza ampia, per un totale di 7485 di risposte, distribuite
proporzionalmente sui vari quartieri, con una risposta maggiore nel quartiere 1.
Tutti i report sono consultabili e scaricabili sul sito www.firenzeprossima.it.  
Il profilo dei rispondenti risulta del 55% di donne e del 44% di uomini.
Evidenzia inoltre dettagliatamente tutte le modalità di risposte nei vari ambiti e territori.
La  Presidente  Innocenti  dopo  avere  ringraziato  l’Assessora  Del  Re  ed  il  Responsabile  Esposito  per
l’illustrazione passa la parola ai consiglieri che si sono iscritti nella chat.
Intervengono i consiglieri De Blasi, Calistri.
Il Presidente  Pampaloni interviene dopo avere ringraziato l’Assessora Del Re ed il Responsabile Esposito
sottolinea l’importanza di questo percorso partecipativo e procede con l’appello finale prima di chiudere la
seduta.
La Presidente Innocenti, chiede ai presenti se hanno preso visione dei verbali delle sedute del 3/12/2020 e del
10/ 12/2020 e se hanno delle obiezioni.
Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.
La Presidente Innocenti dichiara  approvati da tutti i presenti i verbali  delle  sedute del 3/12/2020 e del 10/
12/2020 e procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:
CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
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Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Alla seduta hanno partecipato le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

La Segretaria   La Presidente
Paola Sgherri Alessandra Innocenti

Verbale letto ed approvato nella seduta 7/01/2021
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